

鬼谷絕學

整理: ERIC SUNG



要使精神旺盛充沛,必須效法五龍。旺盛的精神中包含著五臟的精氣,精神是五臟精氣的統帥,心是精神的依託之所。 只有道應才能使精神確大,所以養神的方法歸結為道。道是天地的開始,道產生一,一是萬物的開端。萬物的創造,天 的產生,都是道的作用。道包容著無形的化剪之氣,在天地產生前使形成了。沒有誰能看到它,沒有誰能叫出它的名稱 ,只好叫已做'神靈'。

,只然叫「歐一雅」,是變化的開端。因此,人們只有用道德涵養五氣,心裡能守住一,才能掌握住道術。道術所以說、遠是神明的根源,一是變化的開端。因此,人們只有用道德涵養五氣,心裡能守住一,才能掌握住道術。道術是程度維護而採用的策略,方法,是心氣接搜維活動的結果。有消失是與上茶店成一體而業種的內。透過專心學習麼經而掌握道的人,叫做單人,運入是與上茶店成一體而業種的力。透過專心學習麼經而掌握道的人,叫做聖人:聖人是應賴勞強而掌握道的人,如此於天地的整化。 人類解解各類事物,都是強動入戰。如果有疑惑不解的此方,要透過心。即思海而無因維利斯」如果沒有道術,一定不會通差,通歷之之後,无應韓領海到經營,這時要努力的精神保持鎮靜專一。這便叫做什么,即合符造化的精妙線界。 五臟解析是到了作的境界。他都生活的人態也,就是他,其他,說他,就是他就是一管理這四名的。寡事事可以辨如,實有便可以便得去而,是他,其他,是他,其他,是他,其他,是他,其他,是他,其他,是他,其他,是不能,這便可以便得去而,是她,精神、這種因者獲得和諧,永不衰敗,向四方散發成勢。什麼事都可以辨到,是存不飲,這便可以便得去而,是她到了神化的境界,這種人便可以是,真人,是與天與這合一的,他能夠堅守一,而且產生並養育萬物,懷養上天心心,應仍這便一點,精神底底之能指導思想而發出成勢的人,雖說又士通曉這一點,精神底底之於一才能持續悲雨。

者上太之心、應行理變、他是用無為之超指導思想而發出威勢的人。應說之土總曉這一點,精神旺盛充沛,才能拾養志向、 · 培養志向要效法靈龜。之所以高要培養志向,是因為如果不培養志向,心的思想活動便不會暢達。如言 若是放在心裡考慮,那麼、志向便被您望所解的使。您望多了,心便分散;心分散了,志向便衰弱;志向衰弱了,思想后 動便不暢達。心的思想活動專一,思想活 動便不暢達。心的思想活動專子,就一樣不是一樣, 能達。思ങ懷達,和氣能是通輔,和氣流通,亂氣便不看所,以以對內學皆養古氣,對於一樣, 學會 就會心思暢遊,瞭解別人就會職責明確。如果要把培養古氣之歲用於對人,就一定先要考察他是如何培養志氣的。瞭解 別人的志氣的發發發狀況,就可以培養他的志氣、觀察別人的主歲變效,就可以股降他才能。 如果不培養志氣,心氣就不穩固;心氣不穩固,思路便不通暢;思路不通暢,意志便不堅實;意志不堅實,應對便不理 直氣形:應對不理直點形,就是喪失志向和心氣衰弱的表現。喪失志向和心氣衰弱,說明他的精神傾長了,精神傾長, 便會恍惚不清;神志恍惚不清,就不可悲中一樣探不 學從使自己鎮定開婚;自己鎮定了,志向意願便會充實堅定;志向意願充實堅定,威勢就不會分散。精神明暢,然常因 守,就能夠應觸對方。

便會恍惚不清;神志忧 要從使自己鎮定開始 守,就能夠震懾對方。

实 2008年278、 1983年27日 2018年27日 2018年27日

散發威勢。即利用權威和有利形勢採取行動,要效法驚鳥。散發威勢,是由精神主宰的。要散發威勢,一定要抓住間除 (時機)採取行動,威力收斂集中,內部精神旺盛,善於利用對方的間隔採取行動,那麼,威勢便可以發散出去。散發 破勢時,要思想處静,從而考慮周詳。要意志充沛,從而能夠決斷。如果意志衰微,便會喪失威勢,加上精神不專一, 那麼。說起話來便會不中貴,而且前後矛盾,變化不定。

散勢法鷙鳥

那麼。就是認來便會不申貨,而且前後矛盾。變化不定。

"有時方正官率。如果缺少相隔或意志等主名單條件。與不能發說使,並採取不同的政治權謀謀劃各種事情,有時團轉蓋活 "有時方正官率。如果缺少相隔或意志等主名單條件。與不能發散成勢。因為散勢必須等待間隔而採取行動。一行動便 要給出被勢。所以,那些影外發相關或。原緣,的人,一定协同。實務等若五輪精力,對外能觀察形勢的處實。他一戶動,便不會失去散發或勢的實效。便會緊緊就信勢才仍是想走去。及時觀釋對方的計謀。總之,形勢是決定利害的。也 是能夠權變所發揮壓力的條件。威勢衰敗,往往是因為不能夠集中精神去審案事物結果。 要像國際那樣延轉自如,就使用猛獸功法,所謂要後國隊那樣運轉自如,便是指計謀沒有窮盡。要能使計謀無窮遲轉, 必須要有單人的胸懷,從而採完不可估量的智慧。以這種不可估量的智慧來通曉心衛。自然之道是神妙莫測的,處於 一種混沌的於一狀態,則變化的觀點表計論為事事例,所聞明的過程是無窮無盡的。智慧謀略,各名的形態。有的 鑑古國轉,有的方正百率,有的公開,有的隱核,有的順利,有的兒陵,這是為了應付不同時開始後的一切舉動無不 也容自然造化之遠,從而解聚無學,以求計談與事物狀況相吻合。他發揚自然越也之遠,謀略開始後的一切舉動無不 也容自然造化之遠,從而能觀察研究神妙莫斯的領域。

包容自然適仁之類、從而能觀察研究神妙臭測的領域。

「大地是沒有終極的,人事是變化無窮的,名自按照自然之道而形成類別。觀察一個人的計談,便可預測他的吉凶、成 此的結局。計謀像圓珠一樣運轉變化,有的轉化為吉,有的轉化為補。聚、憑藉自然之道,能夠預先了解事物的成敗 ,因此能夠靈活運轉而確立某種方正的策略,抓住事物成故的關鍵。圓轉靈活,是為了世彼此意見融洽;方正直率, 是為了正確地處理事務。運轉變化,是為了觀察計談的得失,接觸外外,但人交往,是為了觀察別人進遐的意圖。 只有瞭解事物的關鍵,把握對方的主要想法,才能跟對方緊密聯合,使故此的主張一致。

減損雜念、心神專一是判斷事物隱微徵兆的方法。事件有偶然巧合,萬物都有成有敗。隱微的變化,不可不仔細觀察所以,聖人用順應自然的無為之道來對待所獲得的情況,觀察自辭要與事功相結合。心神專一,是為了瞭解事物;減少雜念,是為了堅決行動,行動了,解說了,外界還是不贊同,聖人不強加辭令進行辦解。所以,聰明人不因為自己 力主張而排斥規則人的主張,因而能夠做到語言按要而不繁瑣,心裡虛靜而不亂想,志向堅定而不被擾亂,意念正當而不偏邪。減損雜念以使心神專一,就使用靈蓍功法。

適應事物的雜易狀況,然後制定謀略,順應自然之道本作實際努力。如果能夠使對方圓轉靈活的策略不能實現,使對方方正直率的計謀不能確立,那就叫做"大功"。謀略的增減變化,都要仔細討論得失。要善於利用"分威"、"散勢"的權謀。發現對方的用心,瞭解隱微的微兆,然後再進行決斷。總之,善於減損雜念而心神專一的人,他處理事物,就像挖開干丈大堤放水下流,或者像在萬丈深谷中轉動圖滑的石頭一樣。

持起調存生夏長、秋敢冬藏、天之正也。 不可于而逆之。逆之者、雖成必敗。 故人君亦有天樞、生養成藏。 亦復不別,干而逆之。逆之,雖盛必衰,此天道人君之大續也。

中經淵振窮趨急,施之能言厚德之人。救物執窮者,不忘恩也。

能言者,儒善博惠。 施德者依道。 而救拘執者,養使小人

見形為容、象體為貌者,謂爻為之生也。

及此公合个、梁顺公樂百、迦又為之生也。 有守之人、日不視非、耳不聽邪、言必辞書、行不騰淫、以道為形、以聽為容、貌莊色溢,不可象貌而得也。如是隱情塞除而去之。 聞管和旨、證營氣不同、即思受不按、故商角不二合、儀羽不相配。 據為四學主名、北唯管空上 故管不和、則不悉不是,以聲版傷觀害者,言必逆於耳也。 雖有其首盛譽、不可比自合乘相須也。此乃氣不合,音不測者也。 雖何報為,學解釋鄉之也,學能奏、學可能也。

解仇門除,潔解贏微之仇。門除者、門強也。 強除既門、稱勝者高其功、盛其勢; 弱者衰其負、傷其卑、行其名、恥其宗。 故勝者、門其功勢、苟進而不知瑟。

中經

弱者聞哀其負,見其傷,則強大力倍,死而是也。

母語音・整何短也。 故多必有數短之處,識其短驗之。 動以忌諺,示以時禁。 然後差以安止心,或語蓋鏡而卻之。 無以己之所不能於多方之人。 無以己之所不能於多方之人。 無以之,節以命悸,人繫其心於己。 沒之於驗、驗去無其前,吾歸誠於己。 細當免事事。大之從必能,此之以為及死。

遭淫色酒者,為之術音樂,動之以為必死,生日少之憂。 喜以自所不見之事,終可以觀漫濺之命,使有後會。

守義者,謂守以人義,搽心在內以合也。 搽心深得其主也。從外制內,事有繫由而廢也。 故小人比人,則左道而用之,至能敗家奪國。

非賢智,不能守家以義,不能守國以道。聖人所貴道微妙者,誠以其可以轉危為安,救亡使存也。

鬼谷子-本經陰符七術.mmap - 2023/3/21 -